

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 250-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971 január 10

bb. 1. tizezer himzett bluz a népművészeti boltokban

1 ol/mné je cz /1

1971 január 10

a külföldi turisták érdeklődése tavaly olyan nagy volt a népi himzésekkel díszített női bluzok iránt, hogy a népművészeti és házi ipari vállalat boltjai a belföldi keresletet már nem tudták kielégíteni. ezért az 1970-ben forgalomba hozott 3.000-rel szemben az idén már 10.000 finoman dekoriált hosszujjú női bluz kerül az üzletokba. a bluzok nap-és krisztina anyagból, vagy zseorszetből készülnek, egyebek között matyó, hevesi, nyíregyháza-furtai, kaloccai, sárközi és gyulai motívumokkal.

bb. 2. hal, madár, fa, kőzet-egyedülálló természeti együttes a mecsekben

vid ká cz 1

1971 január 10

a mecsek hegyei között- tekeres falu határában - egyedülálló természeti együttest alakítottak ki az elmúlt évek során. az országos természetvédelmi hivatal most kijelölte a terület határait, s az együttest rövidesen hivatalosan is védetté nyilvánítják. a mintegy száz hektárnyi terület középpontjában helyezkedik el a herman ottórol elnevezett tó- halrezervátum. ma már több mint harminc-féle hal él a vízben és a következő évek során meghonosítják itt a magyar vizek csaknem valamennyi halfajtáját. a tavat övező szép erdőt kivették az ugynevezett üzemi vágásforgókból és további fásításokkal arborétum jellegűvé alakítják át. a háborítatlan erdőség - várhatóan- gazdag madárvilágot vonz majd. a területen érdekes geológiai képződmények is találhatóak, a szép kővek, sziklák ugyancsak részei a védett tájegységnek. a páratlan természeti együttes létrehozása az emberek pihenését szolgálja. a kirándulók a csend és a nyugalom mellett egy helyen megtalálják mindent, ami a mecsekben szép és érdekes: halat és madarat, fát és kőzetet. a terület egyúttal nagyszerű lehetőséget nyújt a természet tanulmányozására az iskolásoknak, turistáknak, szakembereknek egyaránt.

10.05

10/14/20

-:-
-1-

bb. 3. 1971 állatkerti ujszülöttei

1 ol/mné je cz /1

1971 január 10

már az új év kezdetén nagy szaporulattal örvendeztették meg gondozóikat és látogatókat a fővárosi állatkert lakói. a medvebarlang sötét zugában szilveszterkor és az év első napjaiban világrajött bocsok hangja arról árulkodik, hogy szaporodott a mackócsaládok létszáma. a „birkasoron”, két cikta-bárány béget, míg a kutyák „ utcájában”, ujszülött puli, komondor és kuvasz kölykök szürcsölik az anyatejet. az ujszülöttek mellett a nemrég budapestre érkezett állatok- a fekete párduc, a tapir, stb.-is jól megszokták már az új környezetüket.

--

bb. 4. 950 „, étkezde,, az erdei vadaknak

vid gö ká cz/1

1971 január 10

pest megye 84 vadásztársaságának tagjai felkészültek a vadak téli etetésére: az erdőben 950 etetőt állítottak fel a szaryasok, és őzek számára, a cserjésekben, mezőkön pedig 1300 fűcserjézetető készült. az állatok „, étkezdeiben,, 3300 mázsa szűcs, hentezer mázsa szemestakarmányt és több mint ezer mázsa lépus eleséget helyeztek el. a vadászok rendszeresen tisztogatják az etetők környékét, hogy a vadak mozgását megkönnyítsék. különösen az érzékeny muflonok és däm vadak igénylik ezt a gondoskodást.

--

bb. 5. akadémiái küldöttség utazott kubába

k ms/tr/ 1

1971 január 10.

vasárnap elutazott kubába a magyar tudományos akadémia küldöttsége: tétényi pál főtitkár helyettes és szász józsef főelőd, hogy a kubai tudományos akadémia képviselőivel megtárgyalja és aláírja a két akadémia közötti tudományos együttműködés 1971-72. évi munkatervét.

--

12.30

-2-

10/14²⁰

bb. 6. vasárnapi postásüzem a fővárosban- ledolgozták a csomagrestanciát

1 sb/tr/ 1

1971 január 10.

budapesten vasárnap nem pihentek a csomagkihordói postások, hétköznapi műszakot tartottak, hogy a rendkívüli disznótörös kostolóküldemények eljussanak valamennyi címzetthez. a peremkerületek sok behavazott melékutájába ugyanis az utóbbi napokban nem jutottak el, sok küldemény kézbesítetlen maradt. ezért vasárnap reggel és délelőtt összesen 102 tehergépkocsit pakoltak meg csomaggal s irányították a peremkerületekbe.

hideg volt, de a postások nem fáztak, miután általában 50 csomag jutott egy-egy kihordóra, s a gépkocsiktól a félszáznyi címzettig vezető hóban kitaposott úton volt idejük bemelegedni. a postásoknak a rendkívüli vasárnapi műszakkal sikerült ledolgozni a restanciát. nem maradt egyetlen kézbesítetlen csomag sem a budapesti postahivatalokban, összesen 5.067-et hordtak széjjel, s aha a címzetteknek csak hárman-négyen részesültek a finomságokból, akkor is csaknem 20.000-en ettek disznótörös kostolót ezen a vasárnapon.

--

bb. 7. szombathelyre érkezett a páncélvonat.

vid/bs/1

1971 január 10.

vasárnap ünnepélyesen fogadták szombathelyen a tanácsköztársaság 12-es páncélvonatának mását. a vasutállomásra reggel nyolc órakor futott be a történelmet idéző vonat. fogadására mintegy négyszáz kispajtás jelent meg, s ünnepi köszöntőt mondott fáy józsef, a városi pártbizottság titkára. délelőtt a tanácsköztársaság eseményeivel kapcsolatos játékfilmeket vetítettek az építők derkovits művelődési otthonában, a derkovits lakótelepi, valamint a népfront utcai iskolákban.

délután az uttörőházban talákoztak vas megye 19-es vteránjaival, majd a fiatalok vetélkedőt rendeztek annak eldöntésére, ki tud többet a tanácsköztársaságról.

a vasutállomás kulturvárótermében alkalmi postahivatalt üzemeltettek, s különleges páncélvonatot ábrázoló levelezőlapot, bélyeget és jelvényt árusítottak a szolgálatot tartó ifivezetők.

a páncélvonat kedden indul tovább szombathelyről lukács-házára.

--

12.50

-3-

10/14²⁵

e m b a r g ó: 17- óráig!!

bb. 8 grafikai, kép és szimbólumvers kiállítás nyílt salgótarjánban

vid. bs/ 1

1971 január 10.

vihar béla, józsef attila díjas költő nyitotta meg salgótarjánban, a józsef attila megyei művelődési központ klubjában hibó tamás grafikus és hann ferenc költő közös tárlatát. a két fiatal salgótarjáni művész kiállításán 12 grafikát valamint négy érdekes megoldású kép-és szimbólumverset láthat a közönség.

..-

bb. 12. közlekedési balesetek

1 sb/tm/1 bs

1971 január 10.

cegléd kerületén baráth jános 34 éves termelőszövetkezeti tag egy álló tehergépkocsi mellett, szabálytalan helyen az uttest felező-vonalán tartózkodott. a rossz látási viszonyok miatt az álldogáló embert nem vette észre keresztesi lászló 26 éves gépkocsovezető, s tehergépkocsijával elütötte. baráth jánost kórházba szállították, de már nem lehetett rajta segíteni, meghalt.

a nyéki ádházi vasútállomáson a vágány mellett álldogáló csibri józsef 18 éves sajoszentpéteri ipari tanulót elgázolta az állomáson áthaladó 408-as számú gyorsvonat. a fiatalember a helyszínen meghalt.

..-

bb 9. salgótarjánban tanácskoztak az ötödik amatőr könnyűzenei fesztivál rendezői

vid. bs/ 1

1971 január 10.

az országban jelenleg 2800 amatőr könnyűzenei együttest tartanak nyilván. a hagyományos, jazz, pol-és folkbeat együttesek ötödik országos fesztiválját, a megyei döntők és a területi elődöntők után, április 23-tól 25-ig salgótarjánban, a józsef attila megyei művelődési központban rendezik meg. a nagyszabású amatőr könnyűzenei találkozó előkészítését szolgálta az a kétnapos táncskozás, amelyet szombaton és vasárnap nógrád megye székhelyén tartottak a megyei zsűrielnökök részvételével. a fesztivál rendezői megtárgyalták a nagyszabású program lebonyolításának feladatait.

..-

13.20
10/14²⁵

-4-

bb. 10. időjárásjelentés

bs/e

1971. január 10.

a meteorológiai intézet jelenti január 10-én, vasárnap 12.00 órakor:

hideg marad az idő

a több hullámban érkező enyhe, óceáni légtömegek a hamburg-riga-moszkva vonaltól északra fekvő területen továbbra is változékony, szeles, az évszaknak megfelelőenél 4-11 fokkal magasabb kora délutáni hőmérséklettel jellemezhető időjárást okoznak. nyugat- és közép-európában csendes, erősen párás, ködös az idő. több helyen keletkezik zuzmara. a hőmérséklet általában az évszaknak megfelelő, a prága-zágráb-dubrovnik vonaltól keletre fekvő területen viszont 2,6 fokkal alacsonyabb az elmúlt nyolc év átlagánál.

házánkban szombaton általában borult, ködös, zuzmarás idő volt. egy-két helyről hószállingózást is jelentettek. a duna-tisza közén 1-3, a mecsek és a kékes vidékén 8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben a borult-ködös helyeken mínusz 5, mínusz 7, máshol 0, mínusz 4 fokig emelkedett. vasárnap szeszélyes területi eloszlásban mínusz 6, mínusz 19 fok között minden hőmérsékleti érték előfordult. ma délelőtt változóan felhős, párás, helyenként ködös, zuzmarás idő volt. a hőmérséklet 11 órakor általában 0, mínusz 8 fok között volt, szentgotthárdon mínusz 13 fokot mértek. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke mínusz 5,9 fok volt, 4,7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 milliméter, mérsékeltén süllyed.

várható időjárás hétfő estig: változóan felhős, párás, többfelé ködös idő. helyenként zuzmaraképződés, ónos ködszítálás, egy-két helyen hószállingózás. mérsékelt keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 6, mínusz 11 fok között, a gyengén felhős helyeken mínusz 15 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0, mínusz 5 fok között, egy-két tartósan ködös helyen mínusz 10 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél 151 centiméter. /mti/

..-

13.23/e

10/14³⁰

- 5 -

bb. 11 megfagyott a Legelőn

i sb/tm /1 bs

1971 január 10.

koklács józsef 33 éves ujfehértói segéd munkást holtan találták érpatak község területének legelőjén. amint kiderült, koklács ittás állapotban került a legelőre, ahol elesett, és a magatehetetlen ember megfagyott.

/mt1/

--

bb. 13. fadomborítások a vásárhelyi muzeum három termében - szabó iván szobrászművész kiállítása

vid./1 bs

1971 január 10.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap nyílt meg szabó iván munkácsy díjas szobrásznak, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek kiállítása.

három teremben helyezték el a művész fadomborításait, amelyek többségükben nemi ihletésűek. szabó iván a fának, mint szobrászati anyagnak sajátosan egyéni feldolgozási módszerét talált. fatörzsek és lapok pozitív- negatív domborításával főleg a népköltészet mese és mondavilágát, annak szereplőit örökítette meg. a kiállítást már a megnyitás napján nagyszámu érdeklődő tekintette meg./mt1/

--

bb. 14. népballadai feldolgozások - batikonokon balogh tünde kiállítása hódmezővásárhelyen

vid./1/ bs

1971 január 10.

jámborné, balogh tünde makói tanár batik-kiállítása nyílt meg vasárnap hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeum emeleti termében. a különleges, ősi indinéz eredetű színezési technikával festett textiltájakat a falakon helyezték el. a nagyobb méretű batikok népballada-feldolgozásokat ábrázolnak. az érdekes és színpompás anyagu kiállítást dr. solymár istván, a magyar nemzeti galéria főigazgatóhelyettese nyitotta meg./mt1/

--

13.30

-6-

16/14²²

bb 15. csonttollu madarak szombathelyen

vid./ 1 bs

1971 január 10.

szombathelyen is megjelentek a sarkkörön túl élő hazánkban ritkán látott csonttollu madarak. negyvenes-ötvenes csoportokban lepték el a kertek fáit, bokrait, táplálékot keresve. a rigóhoz hasonló nagyságu szürkés színű csonttollu madarakból kettő véglegesen szombathelyen marad. nekirepült ugyanis a légvezetéknek, s elpusztultak. mindkét madarat preparálják./mt1/

--

bb. 16. jól érzik magukat a jegesmedvék és a fókák

i sb/tr/i bs

1971 január 10.

ezen a fagyos vasárnapon is csaknem ezer látogató tett ebédelőtti sétát, az állatkertben. sokan toporogtak a jegesmedvék és fókák „lakosztálya”, előtt, s tanúi lehettek, hogy elemükben érzik magukat e hideghez szokott állatok. a fókapár tava befagyott ugyan, de a kivágott lékben vidáman játszadozott, s időnként bójocskázott a jégpáncél alatt. a fázósabbak enyhülést találhattak a jőfűtött oroszlanbarlangban, ahol a téli állat-óvoda népes „gyermekserege”, szerzett sok örömet a látogatóknak. vidáman játszadozott zozo kutyamama két 3 hónapos oroszlan-neveltje és egy kiskutya a mama édesgyermekéről is meggyőződhetek a látogatók, hogy két tejtestvére jó barátságot kötött az októberi születésű 4 oroszlan kölyökkel. sok látnivalót kínáltak még a majomház lakói is. az egzotikus meleg-égből állatok fűtött pavilonjai, a hideg idő ellenére szép számu nézője volt a magyarországon is honos vadaknak a szarvasoknak, őzeknek.

/mt1/

--

14.05
16/14⁵⁰

-7-

bb. 17. ünnepi ügyeletet tartanak a kisiparosok szombathelyen

vid/e bs

1971. január 10.

a kisiparosok országos szövetségének szombathelyi járási és városi szervezete új kezdeményezésként az új évben megszervezte a lakosság igényeinek megfelelően a kisiparosok ünnepi ügyeleti szolgálatát. szombathelyen három szakmában - villany-, vízvezeték-szerelő és háztartási kisgépek javításával foglalkozó műszerész - összesen 36 kisiparos-vállalkozott arra, hogy az év valamennyi ünnepnapján felváltva ügyeletet tart. a beosztást egész évre elkészítették.

a bajbajutottaknak csupán annyi a dolguk, hogy telefonon felhívják a vasas ktsz-t, ahol informálják az érdeklődőket, melyik szakmában ki tart ügyeletet. a kisiparosok a hívásra azonnal házhoz mennek és kijavítják a hibákat.

vasárnap mindhárom szakmában tartottak ügyeletet a kisiparosok, s szép számmal igénybe is vették munkájukat. a kezdeményezést a lakosság örömmel fogadta, üdvözölte. /mt1/

...-

bb. 18. gyulaiak tárlata kiskunfélegyházán

vid/e bs

1971. január 10.

érdekes kiállítást rendeztek a kiskunfélegyházi szakmaközi művelődési házban. a tárlaton a gyulai erkel ferenc művelődési központ képzőművészeti szakkörének nyolc tagja, valamint a kör vezetője, koszta rozália festőművész nő mutatja be legújabb alkotásait. a felszabadulás utáni években alakult gyulai szabadiskolából kifejlődött nagymultu szakkör növendékei fiatalok, általános és középiskolás diákok. a növendékek főleg modellek alapján készítenek tanulmányokat, s a formák tudatos elemzésére, a stílusérzék fejlesztésére törekşenek. ezt a célt tükrözi mostani kollektív tárlatuk is, amelyet bodor miklós festőművész nyitott meg vasárnap a kiskunsági városban. /mt1/

...-

8 -

14.22/e

10/14³⁵

bb. 19. csökkent a nemzetközi vonatok késése - a bekötő- és mellékutvonalakon is befejezték a közlekedési nyomsáv szélesítését

ö sb-vid/tr/e bs

1971. január 10.

a vasárnapra virradó éjszaka és napközben sem esett a hó, de azért az utügyi igazgatóságok nem pihentek. mintegy 350 „őrljáratos”, és 200 szórókocsi járta az utakat és első sorban a hajnali zuzmaraképződés miatt síkossá vált uttestet homokozta. hóakadály sehol sincs az utakon, s vasárnap már borsodban is - encs, mezőcsát, nyékládháza térségében - befejezték a behatározott bekötő és mellékutvonalak közlekedési nyomsávjának szélesítését.

a máv főmenetirányítójának tájékoztatása szerint nincs fennakadás a vasúti forgalomban. a nemzetközi vonatok közlekedésében is észrevehető, hogy nemcsak hazánkban, hanem másutt is javult az időjárás. korábban előfordult még, hogy 2-3 órás késéssel érkeztek a határra a nemzetközi járatok, s ezen a vasárnapon a legnagyobb késés is mindössze 40 perc volt. a volán tröszt és a mávaut autóbúsjáratok is zavartalanul közlekedtek, s ami nem mellékes körülmény, baleset sem történt.

a vasárnapra virradó éjszaka budapesten a köztisztasági hivatal irányításával 3 030 hőmunkás, az egy héttel ezelőttinél ezerrel több ember tisztította az utakat. napközben már csaknem háromszor annyian dolgoztak, mint az elmúlt vasárnap. nemcsak a főutvonalokról, hanem a mellékutvonalokról is szállítják a havat. több mint 150 gépkocsi apasztja a hóállományt. ezen a napon csendes maradt a köztisztasági hivatal és a budapesti közlekedési vállalatot összekötő „forró drót”, telefonja, mert még a hegyi buszjáratok vonalait is csaknem szárazra tisztították. a hőmunkások a lakótelepek utjait is szorgalmasan tisztítják, de a budapestre lehullott hatalmas hótömeg még a következő napokra is bőven ellátja munkával a köztisztasági hivatalt. /mt1/

...-

bb. 20. terített asztal várta vasárnap az erdők vadjait

ö sb/tm/e bs

1971. január 10.

a földeket vastagon takaró hóbunda alatt nehezen találunk táplálékot az erdő vadjai. a szárnyasok csapatosan keresik fel az országutakat, a szövetkezeti majorokat, hogy valami eleséghez jussanak. ezért a vadászok vasárnapi programjának célja nem annyira a vadászás volt, mint inkább a segítő szándék, hogy „asztalt terítsenek”, az erdők-mezők éhező vadjainak.

/folyt.köv./

16.10/e

Tb1615

- 9 -

w

bbn 20. /terített asztal...folyt./e

borsod megyében több mint tíz vadásztársaságnak mintegy 300 tagja kerekedett fel, s szánokon, gépkocsikon szállított eleséget a bükk mezők, erdők vadjainak. a bodrogközi szálerdőkben a 20-30 őzből összeverődött csapatoknak nádból és ágakból font szárnyékhoz helyezték a táplálékot, az apróvadaknak pedig a tiszta mentén, ároktól, mezőcsát, meggyászó környékén szórtak ki olajos magvakat. a puskák sem maradtak csendben. a bükk déli lejtőin, abauj környékén vaddisznóra rendeztek hajtóvadászatot, a szendrői erdőkben pedig selejtbírára cserkészték. több mint 30 nagyvad került puskavégre.

csongrád megyében ezen a télen a szokásosnál is fokozottabban gondoskodnak a mezők hasznos vadállományának ételmezéséről, mert a legjobb vadászterületeken, a tiszta és a maros mentén az árvíz sok őzet és nyulat elpusztított. egyedül a fácánállománya nem csappant meg, mert a vadásztársaságok 25 000 fácáncsibét bocsátottak szabadon a nyáron. ezért vasárnap csongrád megye 21 vadásztársaságának tagjai lovasszánokon hordták az etetőhelyekre az ételmet, a szemestakarmányt és a lucernát.

a bakonyban vasárnap többszáz „tarisznys”, vadász lovaszánokkal és sitalpakon kelt utra, hogy feltöltse a szózat és az etetőket. a bakonyi rezervátumokban az itatókhoz vezető csapásokon feltörték a havat is, hogy megkönnyítsék a vadak mozgását. korábban ugyanis a váltakozó olvadás és fagyás jeget vont a hó tetejére, s emiatt sok csülkös vad lába megsérült. a sebbzetteket a fájdalom már nem engedi hosszabb ételmiszerszerző portyára, s így nagyon hálásan fogadták az emberek segítségét. /mti/

bb21. klossy irén tárlata szekszárdon

vid/e bs

1971. január 10.

klossy irén bajai festőművész első önálló tárlatát szekszárdon, a babits mihály megyei művelődési központban vasárnap sipos gyula józsef attila-dijas költő nyitotta meg ünnepélyesen. a szekszárd és tolna megye művészeti életében új szintet hozó szép kiállításon bemutatott csaknem 40 festmény, grafika - amelyet január 20-ig láthat a közönség - osztatlan elismerést keltett. /mti/

16.50/e

16.18.10

...

- 10 -

bb. 22. téli örömök

vid/sb/tr/e bs

1971. január 10.

az idei tél gazdag lehetőségeket kínál a szánkózóknak és sielőknek az egész országban. vasárnap a szabadság-hegyen mintegy 40 centiméter, a mátrában csaknem egy méter, a pilisben és a bükkben több mint fél méter magas volt a hó, a téli sportok kedvelői és kirándulók örömeire. budapesten jól jártak azok, akik a libegőn utaztak, mert a párás, felhős levegőből a jános hegyen derűs, verőfényes napsütésbe kerültek. ezen a napon mintegy 4 500-an vették igénybe a libegő-székeket.

a budapesti közlekedési vállalat külön járatait is többszázszor vették igénybe, s miután a köztisztasági hivatal megtisztította az utakat, sokan autóval közelítették meg a legjobb sítterepeket, ródlizó helyeket. a kirándulók ezrei népesítették be a szabadság-hegyet is, a kisebb utra vállalkozó sziilők pedig a tabáni lejtőknél figyelhették gyermekeik ródlimitatványait. a városligeti műlyégpálya forgalma is élénk volt. vasárnap délelőtt mintegy háromezer korcsolyázó rótt a köröket a pályán.

a mávaut külön autóbusz-sijáratokat indított a mátrába. zsufolt autóbuszok és az erdei kisvonat telített szerelvényei szállították vasárnap a havas bükkbe a kirándulók és sielők ezreit. bánkuton és a bükkzentkereszt melletti nagysáncnál szinte megállás nélkül működött a sífelvonó. kivétel nélkül megteltek a bükk turistaházak olyannyira, hogy az éttermekben csúcsgorgalom idején sorbaálltak a vendégek. többszázan keresték fel a jávorkuti és a rejtei vadászházat.

a téli balaton elsősorban az idegenforgalmi központokban, balatonfüreden, síófokon és keszthelyen kínált sok élményt és szórakozást a jég sport és a téli táj kedvelőinek. a korábbi ünnepek idején többnyire külföldiekkel voltak tele ezek a központok, de vasárnap már szembetűnően megélénkült a hazai turistaforgalom. az általában 13-17 centiméter vastag jégen nagy sebességgel száguldoztak a jégvitorlások. az idegenforgalmi hivatalok és az üdülőházak több tucat fakutyát bocsátottak a vendégek rendelkezésére, s benépesültek a kisebb községek és üdülőtelepek mólói mellett megtisztított korcsolyázóhelyek is. /mti/

16.57/e

16.18.10

...

- 11 -

bb. 23. megszüntették az árvízvédelmi készütséget a bodrog-
nál - szétrombolták a jégtörők a duna jégmezőit

ö sb/tm/e bs

1971. január 10.

a bodrogon az utóbbi napokban már 15-20 centiméterrel
apadt a víz felsőberekkinél, s szombat déltől vasárnap délig
pedig 31 centiméterrel süllyedt a vízszint, ezért az észak-
magyarországi vízügyi igazgatóság vasárnap délben megszüntet-
te az elsőfoku ár izvédelmi készütséget, így már egyetlen
folyószakaszon sincs árvédelmi készütség, a tiszta ár hulláma
is elhagyta vasárnap a déli országhatárt, s most már az
apadás gyorsulása várható, a dunán eddig sem volt baj az ára-
dással, s most inkább az alacsony vízszint fenyegeti a fővá-
ros vízellátását, vasárnap ugyanis mindössze 150 centimétert
mutatott a lánchídi vízmérce.

miután már hosszú ideje nem emelkedett a napi átlaghőmér-
séklet fagypontra fölé - erősödött a zajlás a dunán, vasárnap
dél előtt baja térségében az összetorlódtott jégtáblák egy kilo-
méter hosszú jégmezőt építettek, ez az akadály átmeneti-
leg a folyót is megduzzasztotta, de a jégtörő hajók nem sok
időt hagytak a vízszint emelkedésének, mert alig egy óra alatt
szétrombolták a jégmezőt, a jugoszláviai folyószakaszon a däl-
jal kanyarban is csaknem azonos helyzet alakult ki, ezen a zá-
tonyos mederszakaszon is egy kilométer hosszú jégmező képző-
dött, de a jégtörők ugyancsak egy óra alatt felszámolták, a kü-
zös érdekű magyar és jugoszláv jégtörő hajó tart állandó ör-
járatot, tördeli a parthoz fagyott jégkaréjokat, egyengeti
a zajlás utját.

a tartós hideg hatására a folyók jege hizik, a zajlás erő-
södik, a dráva, a maros, a tur, a szamos és a kőrösök kivéte-
lével már minden mellékfolyót helyenként összefüggő jégpáncél
takar. /mti/ ✓ szakaszon tíz magyar és két jugoszláv

bb. 24. tavaly átlagban 30.4 kilogramm halat fogtak a dunauj-
városi horgászok

vid/e bs

1971. január 10.

az ország egyik nagy horgász szervezete, a dunai vasmű hor-
gász egyesülete vasárnap tartotta évi közgyűlését, a majdnem
1 200 tagot számláló horgász kollektiva közgyűlésén pataki jó-
zsef martinász, az egyesület elnöke beszámolójában elmondotta,
hogy az eredménynaplók összesítése szerint jó évet zártak, az egy
horgászra jutó átlagos évi „halzsákmány”, 30.4 kilogramm, ami
majdnem kétszerese az országos átlagnak.
/folyt.köv./

18.20/e

- 12 -

bb. 24. /tavaly átlagban...folyt./e

szabó kálmán, a mohos elnöke az idei tervekről elmondotta fel-
szólalásában, hogy a helyi horgász egyesületek jogkörét ki-
szélesítik, az úttörőknek, a biológiai szakkörök keretében ta-
nári felügyelettel alkalmat nyújtanak a horgászásra, a szerve-
zeti élet eleve nebbé tétele érdekében pedig üzemi csoportokat
hoznak létre.

a dunai vasmű horgászegyesületének közgyűlésén elhatároz-
ták, hogy az egyesület közel múltban elhunyt titkárának emlé-
kére évente „dr. kréter gyula emlékversenyt”, rendeznek duna-
ujvárosban. /mti/

...-

- v e g e -

18.23/e

-13-

bb. 25. bolgár kulturális küldöttség elutazása

kk1/e h

1971. január 10.

a bolgár kulturális küldöttség, amely joszip toskov, a bolgár külföldi kulturális kapcsolatok bizottsága elnökhelyettesének vezetésével budapestben tartózkodott, az 1971-1972. évi magyar-bolgár kormányközi kulturális és tudományos együttműködési munkaterv megtárgyalására és aláírására, vasárnap elutazott.

joszip toskov elnökhelyettes, országgyűlési képviselő magyarországi tartózkodása során széleskörű tájékoztatást kapott a magyar művelődéspolitikáról és kulturális életéről. fogadta őt vass istvánné, az országgyűlés alelnöke, dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézete elnökhelyettese, garamvölgyi józsef, az mszmp kb tudományos-, közoktatási és kulturális osztályának helyettes vezetője.

a delegációt a ferihegyi repülőtéren polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, a kulturális kapcsolatok intézete, a külügyminisztérium és a művelődésügyi minisztérium vezető munkatársai búcsúztatták. ott volt vaszil bogdanov, budapesti bolgár nagykövét és a bolgár nagykövetség, és a budapesti bolgár kultúra képviselői. /mti/

19.48/e

42 20 1/2

- v é g e -